
Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 9 (103)

330

УДК[37.015.3+613.8]:[271.2:050.9](477.85),,186/191”
Сергій Дарійчук

Чернівецький національний університет
імені Юрія Федьковича

ORCID ID 0000-0001-889-1293
DOI 10.24139/2312-5993/2020.09/330-339

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВИСВІТЛЕННЯ ПРОБЛЕМ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І
СПОРТУ В ЗАСОБАХ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ БУКОВИНИ

Активна позиція преси у висвітленні проблем фізичного виховання дітей та
молоді актуальна в наш час. Тому метою дослідження виокремлено визначення
сучасних тенденцій висвітлення проблем фізичної культури і спорту в ЗМІ Буковини.
Для чого застосовано комплекс загальнонаукових, конкретно-наукових та
емпіричних методів. Серед видань, що діють у Чернівецькій області, виокремлені ті,
що розглядають аспекти фізичного виховання населення краю, здорового способу
життя та розвитку спорту: районні газети – «Вижницькі обрії», «Голос краю»,
«Карпати», «Хотинські вісті»; педагогічна «Освіта Буковини» тощо. Виокремлено
основні тематичні напрями: результати змагань з видів спорту різних рівнів;
історія спортивного руху в краї; популяризація здорового способу життя.
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фізичне виховання.

Постановка проблеми. Активна позиція преси щодо проблем
фізичного виховання дітей та молоді актуальна й сьогодні ‒ в умовах світової
пандемії «Covid  19»  та визнання здоров’я населення як важливого чиннику
національної безпеки і державотворення, низького рівня зорієнтованості
фізичного виховання дітей та молоді на сучасні форми рухової активності
(застаріла матеріально-технічна база, низький рівень обізнаності та
підготовленості вчителів і тренерів тощо), фактичної заміни рухової діяльності
ігровою діяльністю он лайн, спонсорування спорту алкогольними та
тютюновими компаніями (Кость, 2008; Свінціцький, 2013, с. 7-13).

Тому на часі є потреба переосмислення сутності й вагомості
презентації аспектів фізичного виховання і спорту в сучасних засобах
масової інформації, модернізації впливу преси на дітей та молодь
відповідно до сучасних викликів, розробки й апробації системного,
ретельно вивіреного, науково обґрунтованого і довготермінового плану
дій, результати якого стануть відчутні в перспективі.

Аналіз актуальних досліджень. Ґенеза висвітлення проблем
фізичного виховання в засобах масової інформації як повноцінної
складової системи пропаганди, становлення преси як ефективного
інструменту вирішення завдань розвитку галузі фізичної культури і спорту,
фізичного виховання розглянуті й систематизовані А. Гусєвим,



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 9 (103)

331

Ю. Сазоновою, І. Свістельник (Сазонова, 2017; Свістельник, 2010). Аспекти
популяризації фізичного виховання та спорту як напряму діяльності
студентських і фізкультурно-спортивних товариств різних історичних
періодів на Буковині вивчали М. Кожокар, Ю. Тумак, пресу як складову
системи управління фізичного виховання в краї – О. Цибанюк, а її вплив на
громадське усвідомлення проблеми необхідності занять фізичними
вправами ‒ Н. Гнесь, Т. Завгородня, І. Стражнікова (Гусєв, 2016; Завгородня
та Стражнікова, 2016; Кожокар, 2018; Тумак, 2012; Цибанюк, 2008).

Мета дослідження – визначення сучасних тенденцій висвітлення
проблем фізичної культури і спорту в засобах масової інформації Буковини.

Методи дослідження. Для досягнення мети та реалізації
поставлених завдань застосовано комплекс методів: загальнонаукові
(аналіз, синтез, абстрагування та конкретизація, систематизація,
класифікація, періодизація, узагальнення й інтерпретація); конкретно
наукові: метод термінологічного аналізу (сприяв актуалізації сутності
базових понять та встановленню їхнього системного підпорядкування);
логіко-системний аналіз значного масиву нормативних актів, наукових
публікацій (було застосовано для виявлення та систематизації
фактологічного матеріалу); історико-системний метод (використано для
створення цілісної картини висвітлення проблем фізичного виховання
дітей та молоді на сторінках преси краю); емпіричні.

Виклад основного матеріалу. Стаття 46 Закону «Про фізичне виховання
і спорт» України, що регламентує основи інформаційного забезпечення у
сфері фізичної культури і спорту, затвердила провідне завдання засобів
масової інформації в даній сфері: здійснити популяризацію а) оздоровчого
значення фізичної культури, б) різних спортивних напрямів, в) досягнень
українських спортсменів на міжнародній арені (Закон України «Про внесення
змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт»  та інших
законодавчих актів України», 30-52).

За попередніми даними, в Україні діє понад 10 тис. періодичних
видань, 35 інформаційних агентств і близько 500 електронних мас-медіа. 9 %
друкованих ЗМІ засновано державою. За результатами опитування
Української маркетингової групи, ступінь охоплення населення України
різними засобами масової інформації становить: журнали – 18,9 %; газети –
46,5 %; радіо – 52,5 %; телебачення – 93,3 % (Державний комітет
телебачення і радіомовлення України). Згідно зі статистичними даними
Державного комітету телебачення і радіомовлення України за 2019 р., газети
як засоби масової інформації розділялися за цільовим призначенням
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наступним чином: універсальні; спеціалізовані; з певних питань та за
читацькою аудиторією. У кожному з розділів виокремлені видання, у яких
друкуються матеріали за загальною темою «Аспекти фізичної культури і
спорту», зокрема, універсальні, педагогічні та медичні; науково-популярні, з
питань фізичної культури і спорту та інші.  Так,  фахових педагогічних видань
нараховується 64 газети, різноманітних медичних – 42, а «фізкультурних» – 9.

Періодичні видання (крім газет) представлені офіційними та
нормативними, громадсько-політичними, науковими та науково-
популярними, методичними й популярними (для організації дозвілля),
літературно-художніми, інформаційними, довідковими та рекламними.
Статистичні дані про випуск друкованих ЗМІ за територіальною ознакою
(2019 р.) в Чернівецькій області звітують про діяльність 47 таких засобів із
загальним тиражом 2988  тис.  примірників,  що становить 1,5  %  від
загального показника по Україні;  з них 29 газет (2,1 %) та 18 періодичних і
продовжуваних видань (1,0 %) із тиражом 2968 і 19,8 тис. примірників
(Державний комітет телебачення і радіомовлення України).

Серед видань Чернівецької області, інформацію про які нами
знайдено на сайті http://www.ukrbook.net/, ми виокремили деякі, що за
змістом не розглядали проблеми фізичного виховання підростаючого
покоління. Наприклад, такі засоби масової інформації, як «На варті закону»
і «На варті закону. Глибока» розкривають проблеми конституційно-
правового регулювання життєдіяльності регіону, аналізують новації нових
законопроєктів, проводять просвітницьку роботу з населенням щодо
обізнаності громадян у питаннях цінності прав людини –  підґрунтя для
суспільної єдності та розвитку. Низка видань («Meleag natal (Рідний край)»,
«Новий день» («Monitorul de Hliboca»)», «Gazeta Polska Bukowiny»)
друкуються румунською та польською мовами та є виданнями
національних громадських спілок, і, у свою чергу, висвітлюють події в
культурному житті націй, що проживають на території Чернівецької
області. Такий напрям також обрав бюлетень Чернівецького обласного
благодійного фонду «Хесед Шушана» («Троянда милосердя»), що
видається на кошти єврейської громади м. Чернівці. Незважаючи на
різноплановість матеріалу, що публікується на сторінках цих видань,
проблеми фізичного виховання населення краю, здорового способу життя
та аспекти розвитку спорту нами не знайдено.

Видання рекламного або чітко визначеного інформаційного
характеру – «Ріо-Чернівці», газета приватних оголошень;  «Ва-Банк», «Від і
до», ділове видавництво Буковини та «Телетиждень» (програма
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телебачення, анонси та гороскоп, оголошення та реклама), нами не
аналізувались (Редакція газети Рідний край).

Отже, всього з числа засобів масової інформації сучасної Буковини
нами вибрано 21 одиниця газет та журналів. З метою визначення стану
оприлюднення аспектів фізичного виховання дітей та молоді, досягнень
українських та місцевих спортсменів, інноваційних технологій у
фізкультурно-оздоровчій діяльності тощо, у пресі Чернівецької області
проаналізуємо їх зміст (див. табл. 1).

Окремої уваги заслуговують видання, редакція та основний читач
яких знаходиться не тільки в обласному центрі, а й у районах Чернівецької
області. Це «Вижницькі обрії» (м. Вижниця), «Голос краю» (м. Заставна),
«Дністрові зорі», «Сокиряни. Сім днів» (м. Сокирянщини), «Карпати» (смт.
Путила), «Наша газета» (м. Новодністровськ), «Новий день» (смт. Глибока),
«Рідне слово» (смт. Кельменці), «Рідний край» (м. Сторожинець),
«Хотинські вісті» (м. Хотин) та інші.

Характерними рисами цих видань визначаємо тривалий час
існування із певною кількістю змін назви – газета «Вижницькі обрії» була
заснована 1945 року як районна газета із назвою «Верховина», згодом
змінила назву на «Радянська Верховина» («Дністрові зорі» 1965 р.;
«Карпати»  1941  р.);  значний об’єм цих видань –  8-12  сторінок,
спричинений політикою редакції.

Таблиця 1
Українські ЗМІ Чернівецької області різного типу та періодичності

видання (Газети, журнали. Чернівецька область)
№ Назва Тип / місце видання Періодичність
1 Буковина Місцева / Чернівці Щотижнево
2 Буковина 2 Місцева / Чернівці Щотижнево
3 Версії Місцева / Чернівці Щотижнево
4 Вижницькі обрії. Народний

часопис
Місцева / Вижниця Щотижнево

5 Відродження Регіональна / Чернівці Двічі на місяць
6 Голос краю Регіональна / Заставна Щотижнево
7 Дністрові зорі Місцева / Сокиряни Щотижнево
8 Добрий порадник Загальнодержавна /

Чернівці
Щомісячно

9 Доброго здоров'я! Загальнодержавна /
Чернівці

Щомісячно

10 Економічно-благочестивий
вісник
Гарафіни Маковій

Загальнодержавна /
Чернівці

Двічі на місяць

11 Карпати Місцева / смт Путила Щотижнево
12 Молодий буковинець Регіональна / Чернівці Двічі на тиждень
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13 Наша газета. Новодністровськ-
інфо

Місцева /
Новодністровськ

Щотижнево

14 Новий день. Інформаційний
громадсько-політичний
тижневик

Місцева /
Глибока

Щотижнево
(четвер)

15 Освіта Буковини Регіональна / Чернівці Щотижнево
16 Рідне слово Місцева / смт Кельменці Щотижнево
17 Сокиряни. Сім днів Місцева / Сокиряни Щотижнево
18 Учнівський вісник Буковини Місцева / Чернівці Щоквартально
19 Хотинські вісті Місцева / Хотин Щотижнево
20 Час. Українська газета Регіональна / Чернівці Щотижнево
21 Чернівці Місцева / Чернівці Щотижнево

Тут знаходять постійне місце матеріали про діяльність державної,
обласної і районної влади, досягнення краю в галузі освіти, культури,
медицини, боротьбу з наслідками надзвичайних ситуацій, соціально-
економічного розвитку Буковини й регіонів зокрема, нариси і зарисовки про
людей, які є гордістю краю, природоохоронна тематика тощо. Це справжні
«літописи краю», де кожна подія знаходила і знаходить своє місце в газеті, і
тому легко простежується життя району, що радувало й турбувало людей у
той чи інший період.  Саме тому впливовість цих ЗМІ не можливо не
визнавати (Газета «Вижницькі обрії»; Дністрові зорі. Засоби масової
інформації Чернівецької області, 1996; Редакція газети Рідний край).

Аналіз матеріалів, надрукованих на сторінках таких видань, дозволив
виокремити основні напрями фізкультурно-спортивної тематики, а саме
значна кількість статей присвячена:  результатам змагань із різних видів
спорту (футбол, легка атлетика, боротьба, волейбол, туризм тощо)
регіонального, всеукраїнського та міжнародного рівнів та успіхам місцевих
спортсменів («Дністрові зорі», «Хотинські вісті», «Вижницькі обрії»); історії
спортивного руху та/або спогадам відомих місцевих тренерів («Карпати»);
проблемам популяризації фізичної активності та здорового способу життя
(«Голос краю»,  «Сокиряни.  Сім днів»,  «Наша газета»,  «Новий день»,
«Хотинські вісті»).

Ще однією особливістю таких статей стало виокремлення й активне
«розкручування»  одного чи групи видів спорту,  що популярні в тому чи
іншому населеному пункті Чернівецької області: м. Хотин – гандбол та
боротьба; м. Сторожинець – волейбол, легка атлетика; м. Новоселиця –
боротьба, волейбол; м. Заставна – футбол, вільна боротьба, жіночий
гандбол; м. Новодністровськ – гребля, футзал, баскетбол тощо.
Популярність же певного виду пов’язана з наявністю дитячо-юнацької
спортивної школи або спортивного клубу та тренерсько-викладацького
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складу в населеному пункті, історичних традицій регіону та сформованої
матеріально-технічної бази – стадіону, спортивного залу та майданчиків
тощо.  Але рубрики «Фізична культура і спорт»  або «Спорт»,  «Краса тіла»
або «Здоров’я» в цих виданнях не є постійними, а скоріше епізодичними.

Єдине обласне педагогічне видання, газета «Освіта Буковини»
надало можливість працівникам сфери фізичної культури і спорту,
вчителям та викладачам фізичного виховання, тренерам та інструкторам
презентувати власні методичні й практичні доробки – конспекти занять та
уроків з фізичного виховання, комплекси загальнорозвиваючих вправ і
розробки інноваційних форм фізкультурно-оздоровчої роботи, співпраці з
батьками тощо.

Розглянемо тематичні матеріали даної газети й виокремимо сучасні
тенденції висвітлення фізичного виховання дітей та молоді краю
(див. табл. 2).

Таблиця 2
Публікації на тему фізичне виховання дітей та молоді в двотижневику

«Освіта Буковини» (2019-2020 рр.)
№ Вихідні дані публікації Коротка анотація
Тематичний напрям: Загальні основи фізичної культури і спорту
 Куций П. Прикладне та оздоровче значення

занять фізичної культури. Освіта Буковини.
№ 45.05.12.2019. С. 8

Теоретичний матеріал щодо загальних
основ фізичної культури

Тематичний напрям: Теоретико-методичні та практичні рекомендації щодо організації
спортивно-масових та оздоровчих заходів
 Гуменюк В. Сценарій турніру з волейболу

пам’яті В. Гречаного. Освіта Буковини.
№ 45.05.12.2019. С. 7

Сценарій специфічної форми
спортивних заходів турніру з
волейболу

 Чебан Т. Веселі старти. Освіта Буковини. № 5.
07.02.2019. С. 11

Конспект фізкультурно-оздоровчого
заходу для учнів початкових класів

 Купіна Р. Організація позаурочних спортивно-
масових та оздоровчих заходів у сфері
професійно-технічної освіти. Освіта
Буковини. № 10 12.03.2020. С. 4

Аналіз викладачем-практиком
різноманітних особливостей
організації заходів: змагань,
спортивних вечорів, свят тощо

Тематичний напрям: Особливості використання новітніх технологій у фізичному вихованні
в закладах освіти
 Завадський О. Використання інноваційних

технологій на уроках фізичної культури.
Освіта Буковини. № 41. 12.11.2020. С. 1-2

Досліджено теоретичні питання
стосовно застосування інноваційних
технологій у фізичному вихованні
дошкільників, дітей шкільного віку,
студентів та спортсменів.
Проаналізовано основні підходи до
визначення понять «інновація»,
«інноваційні технології». З’ясовано
особливості інноваційних процесів у

 Отку Н. Здоров’язбережувальні технології в
роботі з дітьми закладу дошкільної освіти.
Освіта Буковини. № 31 22.08.2019. С. 3

 Кочубей М. Майстерність викладача фізичної
культури у формуванні навичок самоосвіти й
самостійних занять фізичними вправами.
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Освіта Буковини. № 47. 27.12.2020. С. 8 фізичній культурі. Визначено варіанти
впровадження інноваційних
технологій на уроках фізичної культури

 Курнишев Ю.  Використання нових форм і
методів роботи у фізичному вихованні учнів.
Освіта Буковини. № 30 13.08.2020 С. 7-8

Тематичний напрям: Специфіка підготовки спортсмена
 Марчук В., Куций П. Емоційно-психологічне

налаштування спортсмена. № 3 23.01.2020. С.
7-8

В опублікованих матеріалах розглянуті
специфічні аспекти підготовки
спортсменів

 Марчук В. Мотивація у спорті.42 19.11.20. С. 8
Тематичний напрям: Фізична активність як основна складова здорового способу життя
 Скигар В. Як виховати здорову дитину? № 41

від 12.11.2020. С. 8.
Ткач Т. Здоров’я – це життя! № 41 12.11.2020.
С. 2.
Попадюк О. Здоров’я – найкраще багатство!
№ 5 12.03.2020. С. 4-5

Розглянуто компоненти здоров’я
дитини: режим дня, харчування та
проблемі реалізації потреби в русі

Статті в газеті «Освіта Буковини», представлені в таблиці, мають
певну специфіку – їх авторами стали вчителі початкової школи (Т. Ткач,
О. Попадюк), інструктори з фізичної культури ЗДО (Н. Отку), викладачі
фізичної культури закладів освіти різних рівнів акредитації (О. Завадський,
М. Кочубей, Р. Купіна, П. Куций, В. Марчук, В. Скигар).

Ще однією специфічною групою засобів масової інформації сучасної
Буковини, що у своєму змісті розглядають проблеми фізичного виховання
дітей та молоді виокремлюємо «Економічно-благочестивий вісник.
Народознавча газета Гарафіни Маковій», газети «Доброго здоров’я!» та
«Добрий порадник». Фізичне виховання підростаючого покоління –
загартування організму, гармонійний розвиток форм, функцій і фізичних
можливостей людини, формування життєво важливих рухових навичок та
вмінь і зміцнення здоров’я розглядаються в цих виданнях крізь призму
народних звичаїв, обрядів у повсякденному житті як засіб збереження
української ідентичності. Опубліковані матеріали стверджували про
необхідність виховання етнічної своєрідності через естетику рухів,
загартування та гігієнічні навички; формування моральних цінностей та
«здорової» ментальності: «Обман, підлість, брехня, що шкодить нам і нашим
нащадкам», «Вправи та ігри для тіла і духу», «Плітки, покару отримує не той,
хто складає, а хто сприймає і розносить», «Нетверезий спосіб життя»,
«Куриво, наркоманія» (Економічно-благочестивий вісник Гарафіни Маковій);
«Спорт чи фізкультура», «Правила загартування» («Доброго здоров’я!»)
(Маковій, 2019).
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Окремого засобу масової інформації, зміст якого повністю був би
присвячений різноманітним аспектам фізичного виховання і спорту, в
Чернівецькій області нами не знайдено.

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже,
можемо констатувати, що саме загальні основи фізичної культури і спорту,
теоретико-методичні та практичні рекомендації щодо організації
спортивно-масових та оздоровчих заходів, особливості використання
новітніх технологій у фізичному вихованні в закладах освіти та фізична
активність як основна складова здорового способу життя стали тими
самими тематичними напрямами, що зацікавлюють педагогів та фахівців
сфери фізичної культури.

ЛІТЕРАТУРА
Газета «Вижницькі обрії»: веб-сайт. Режим доступу:

http://vnrda.gov.ua/index.php/komunalni-zmi-rayonu/215-raionna-hazeta-
vyzhnytski-obrii (Дата звернення 26.11.2020) (Newspaper “Vyzhnytski Horizons”:
website. Retrieved from: http://vnrda.gov.ua/index.php/komunalni-zmi-rayonu/215-
raionna-hazeta-vyzhnytski-obrii (Access date: 26.11.2020).

Газети, журнали. Чернівецька область: веб-сайт. Режим доступу:
http://www.ukrbook.net/DZMI_obl_2/Cherniv_obl/Cherniv.htm (Дата звернення
26.11.2020). (Newspapers, magazines. Chernivtsi region: website. Retrieved from:
http://www.ukrbook.net/DZMI_obl_2/Cherniv_obl/Cherniv.htm (Access date:
26.11.2020).

Гнесь, Н. А. (2007). Становлення і розвиток фізичного виховання учнів народних
школах Буковини (1869-1918). (автореф. дис. … канд. пед. наук: спец. 13.00.01).
Івано-Франківськ (Hnes, N. A. (2007). Formation and development of physical
education of students of public schools of Bukovina (1869-1918). (PhD thesis
abstract). Ivano-Franksvsk).

Гусєв, А. В. (2016). Історія та функціонально-типологічні особливості спортивної
медіакомунікації. Дніпропетровськ (Husev, A. V. (2016). History and functional-
typological features of sports media communication. Dnipropetrovsk).

Державний комітет телебачення і радіомовлення України: веб-сайт. Режим доступу:
http://comin.kmu.gov.ua/control/uk/publish/category/main?cat_id=79677 (Дата
звернення 26.11.2020). (State Committee for Television and Radio Broadcasting of
Ukraine: website. Retrieved from:
http://comin.kmu.gov.ua/control/uk/publish/category/main?cat_id=79677 (Access
date: 26.11.2020)).

Дністрові зорі. Засоби масової інформації Чернівецької області (1996). Чернівці
(Dniester stars. Mass media of Chernivtsi region (1996). Chernivtsi).

Завгородня, Т. К., Стражнікова, І. В. (2016). Стан дослідженості ролі громадських
організацій Західного регіону України у розвитку теорії і практики виховання.
Особистість, суспільство, політика: матер. ІІІ Міжнар. наук.-практ. конф.,
Ч. 2. Люблін, (cc. 36-38) (Zavhorodnia, T. K., Strazhnikova, I. V. (2016). The state of
research on the role of public organizations in the Western region of Ukraine in the
development of theory and practice of education. Personality, society, politics:
materials of the III International. scientific-practical conf., Р. 2. Lublin, (pp. 36-38)).



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 9 (103)

338

Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт»
та інших законодавчих актів України» (Law of Ukraine «On Amendments to the
Law of Ukraine» On Physical Culture and Sports "and other legislative acts of
Ukraine» (2009)). Retrieved from: http://www.zakon.rada.gov.ua/.

Кожокар, М. (2018). Історичні традиції виховання фізичної культури і здорового способу
життя у часописах Буковини (друга половина ХІХ – початок ХХ століття).
Мистецька освіта: зміст, технології, менеджмент, 13, 110-119 (Kozhokar, M.
(2018). Historical traditions of upbringing of physical culture and healthy lifestyle in
magazines of Bukovyna (second half of the XIX – early XX century). Art education:
content, technology, management, 13, 110-119).

Кость, С. (2008). Історія української журналістики (західноукраїнська преса першої
половини XX ст.: структура, проблематика). Книга перша. Львів (Kost, S.
(2008). History of Ukrainian journalism (Western Ukrainian press of the first half of
the XX century: structure, issues. Book one. Lviv).

Маковій, Г. (2019). Вправи та ігри для тіла і духу. Економічно-благочестивий вісник, 3, 3-
4 (Makovii,  H.  (2019).  Exercises and games for  body and spirit. Economic and pious
newsletter, 3, 3-4).

Редакція газети Рідний край: веб-сайт. Режим доступу:
https://5140.org/company/255705-redakcziya-gazeti-ridnij-kraj. (Дата звернення
26.11.2020). (Editorial office of the newspaper Ridny Krai. Retrieved from:
https://5140.org/company/255705-redakcziya-gazeti-ridnij-kraj.).

Сазонова, Ю. О. (2017). Зародження та формування київської спортивної преси (кінець ХІХ ‒
1917 р.). Вісник ХДАК, 50, 263-274 (Sazonova, Yu. O. (2017). Origin and formation of the
Kyiv sports press (late XIX – 1917). Bulletin of the KhDAK, 50, 263-274).

Свінціцький, А. (2013). Здоров’я населення як важливого чиннику державотворення та
національної безпеки. Практикуючий лікар, 2, 7-13 (Svintsitskyi, A. (2013). Public
health as an important factor in state formation and national security. Practitioner, 2, 7-
13).

Свістельник, І. (2010). Книговидання та періодична преса у галузі фізичної культури і
спорту. К.: Кондор (Svistelnyk, I. (2010). Book publishing and periodical press in the
field of physical culture and sports. K.: Condor).

Тумак, Ю. І. (2012). Проблеми діяльності фізкультурно-спортивних товариств на
сторінках преси Буковини австро-угорського періоду. Наук. вісник Ужгород. нац.
ун-ту. Педагогіка. Соціальна робота, 25, 211-212 (Tumak, Yu. I. (2012). Problems
of  activity  of  physical  culture  and  sports  societies  on  the  pages  of  the  press  of
Bukovina of the Austro-Hungarian period. Scientific Bulletin of Uzhhorod nat. un-ty.
Pedagogy. Social work, 25, 211-212).

Цибанюк, О. О. (2008). Управління системою фізичного виховання школярів на
Буковині (друга половина ХІХ – початок ХХ століття) (автореф. дис. … канд.
пед. наук: 13.00.01). Івано-Франківськ (Tsybaniuk, O. O. (2008). Management of the
system of physical education of schoolchildren in Bukovyna (second half of the XIX –
beginning of the XX century) (DSc thesis abstract). Ivano-Frankivsk).

РЕЗЮМЕ
Дарийчук Сергей. Современные тенденции освещения проблем физической

культуры и спорта в средствах массовой информации Буковины.
Активная позиция прессы в освещении проблем физического воспитания

детей и молодежи актуальна в наше время. Поэтому целью исследования выделены
определения современных тенденций освещения проблем физической культуры и
спорта в СМИ Буковины. Для чего применен комплекс общенаучных, конкретно-
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научных и эмпирических методов. Среди изданий, действующих в области, выделены
те, которые рассматривают аспекты физического воспитания населения,
здорового образа жизни и развития спорта: районные газеты – «Вижницкие
горизонты», «Голос края», «Карпаты», «Хотинские вести»; педагогическая –
«Образование Буковины». Названы основные тематические направления статей:
результаты соревнований по видам спорта различных уровней; история
спортивного движения в крае; популяризация здорового образа жизни.

Ключевые слова: Буковина, газеты, дети, здоровье, публикации, молодежь,
спорт, физическое воспитание.

SUMMARY
Dariichuk Serhii. Current trends in covering the problems of physical culture and

sports in the media of Bukovina.
The active position of the press in covering the problems of physical education of

children and youth is relevant today. The purpose of the study was to identify the current
trends in the coverage of the problems of physical culture and sports in the media of
Bukovina. To achieve the goal and implement the tasks there was used a set of methods:
general science; specific scientific: method of terminological analysis, logical-systems analysis
of a significant array of regulations, scientific publications, historical-systems; empirical.
According to the statistics of the State Committee for Television and Radio Broadcasting of
Ukraine for 2019 in the Chernivtsi region there were 47 media with a total circulation of 2988
thousand copies, which is 1,5 % of the total number in Ukraine. Among the publications of
Chernivtsi region, there are publications that address the problems of physical education of
the population of the region, a healthy lifestyle and aspects of sports development in its
pages. These include district newspapers, the common features of which are a long time of
existence, significant volume and influence – “Vyzhnytski Horizons” (Vyzhnytsia), “Voice of
the Land” (Zastavna), “Carpathians” (Putyla), “Nasha Gazeta” (Novodnistrovsk), “New Day”
(Hlyboka), “Ridne Slovo” (Kelmentsi), “Khotyn News” (Khotyn). The main directions of
physical culture and sports are identified: the results of competitions in various sports
(football, athletics, wrestling, volleyball, tourism, etc.) at the regional, national and
international levels and the success of local athletes; history of sports movement in the
region; problems of promoting physical activity and a healthy lifestyle. The author
acknowledged the lack of a separate media, the content of which would be entirely devoted
to various aspects of physical education and sports in the Chernivtsi region. However, having
analyzed the content of the only regional pedagogical publication, the newspaper “Education
of Bukovina”, we singled out thematic areas of interest to teachers and specialists in the field
of physical culture: general principles of physical culture and sports, theoretical and practical
recommendations for organizing sports and health events, features of the use of the latest
technologies in physical education in education institutions and physical activity as the main
component of a healthy lifestyle.

Key words: Bukovyna, newspapers, children, health, publications, youth, sports,
physical education.


